

## 平安风景

## 点一点全量视图 治理信息全掌握

本报记者 李洁 通讯员 项海波

本报讯 打开杭州萧山区社会治理全量信息视图系统,点开城厢街道立体式地图内的一栋住宅楼,藕湖浜社区金城花园某幢楼1单元,出租的4户,自住的12户,关联人员45人,该楼楼栋长为邵某,网格员为汪某……与该楼关联的信息一目了然。

为进一步解决社会治理底数不清、部门数据难以融合、基层数据无法归仓等问题,2020年5月以来,萧山区委政法委以全市统一地址库建设为基础,全面启动社会治理全量信息视图建设,将人、房、企、事、物等分散在各部门各层级的社会治理单元要素与统一地址唯一的“身份编码”关联,实现全区123万余户籍人口、128万余流动人员、21万余出租房、15万余企业法人等社会治理基础数据的多元汇聚、标准叠加和可视化展现。

目前,全息视图汇聚了10个管理部门21项业务数据,设立了户籍人口、流动人口、人户分离、出租房屋、工作对象、服务对象、依靠对象、法人单位以及网格员上报事件9个社会治理图层。例如打开某一社区户籍人口图层,所有户籍人口分成多个年龄段,今年入学几个、入托几个、有多少80岁以上老人等等,都用图表列出统计数据及人员清单。

同时,全息视图还将萧山全区所有建筑物从社会治理的角度分类涂成五种颜色。其中,橙色是学校、医院,蓝色的是工厂,深蓝的是商业楼宇综合体,灰色的是居民住宅,黄色的是重点列管单位。“比如员工的集体宿舍就用灰色显示,一旦这个区块发生火警,指挥者就会敏感地意识到这里可能会有人员聚集。”

该系统所有数据都进行归集和定时更新,其中地址、事件实时更新,流动人口每三小时更新,户籍人口每周更新。“全息视图将业务部门掌握的人房企信息通过‘四平台’推送至网格员手机端,方便我们精准走访、服务;我们也会将工作中发现的信息等及时推送至‘四平台’。通过这样的互相赋能、不断补充,系统数据越来越精准,从而提升工作质效。”城厢街道陈公桥社区网格员王嘉楠说。

## 推进数字检察创新

通讯员 朱雯婧

本报讯 近日,常山县检察院召开数字检察创新应用交流会。今年以来,该院认真落实省委数字化改革重大部署,锚定“打造全球数字变革高地”的数字浙江战略方向,在率先探索实践“数字赋能监督 监督促进治理”的数字检察之路上践行初心使命。常山县检察党组书记、检察长朱聪颖提出,要着力改变办案检察官与技术人员“两张皮”,防止出现法律监督与检察技术“两张皮”,真正做到心中有“数”,让数字办案成为常态;要找准数字检察办案切入点,以个案入手发现类案,深化探索“解析个案、梳理要素、构建模型、类案治理、融合监督”的大数据检察监督路径,办理出一批有影响力的数字监督案件,不断提升党委政府获得感、政法同行认可度和人民群众满意度。

## 图说平安

## 平安领航迎亚运



近日,建德市钦堂乡平安办请来非遗(剪纸艺术)传承人胡老师,向综治调解干部、网格员等传授剪纸技巧,共同剪裁亚运会吉祥物,并宣传反诈知识。

今年以来,钦堂乡平安办紧扣“平安领航、共

护亚运”,带领村警、网格员、党员志愿者等,在村民矛盾化解、道路安全隐患排查、疫情防控等方面,当先锋、作表率、展作为,为喜迎亚运“织”出基层治理平安网。

通讯员 汪发林 沈翠 摄

## 招聘会上说反诈



近日,温州龙湾公安分局组织民警深入辖区企业春季招聘会,现场开展防范电信网络诈骗宣传活动,向群众面对面、点对点地宣讲反诈知识。

通讯员 娄张璋 摄

## 打响执行第一仗



日前,温岭法院箬横法庭打响开年执行“第一仗”。执行干警雷霆出击,成功找到被执行人王某、朱某的下落,促成案件双方达成和解意向。

通讯员 戴煜宸 摄

## 助力企业开门红



连日来,玉环楚门派出所民警深入辖区企业,了解疫情防控、员工返岗及生产运行情况,帮助企业及员工解决实际困难,助力企业新春生产开门红。

通讯员 叶梦 王海斌 摄

## 共享法庭解纠纷



近日,温岭法院法官邀请调解员,一起通过“共享法庭”,成功调解了一起离婚纠纷案。

通讯员 金宇婷 摄

## 平安点滴

## 入选民生实事项目

通讯员 沈燕斌

本报讯 日前,湖州市吴兴区发布2022年十大民生实事项目,由区消防救援大队上报的“化解四类电气火灾风险专项攻坚提升行动”成功入选。该项目主要包括电动自行车智能充电桩使用率提升、老旧小区单元楼公共区域电气线路改造提升、沿街商铺电气线路改造提升、老旧市场电气线路规范提升等4项工作。

据了解,自2021年起,吴兴区已分阶段在全区范围内部署开展这项行动,下一步将继续巩固整治成果,力争2022年将电动自行车充电费用下降50%以上,完成中心城区5个街道老旧小区7050户居民家庭的表后线路改造等。

## 关爱青年干警成长

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐法院举办以“奋进新征程、建功新时代”为主题的青年干警座谈会。会上,15名青年干警代表分享了自己的工作经历和感悟,并对如何争当新征程中可堪大用能担重任的法院新青年发表感想。

为进一步关爱青年干警的健康成长、促进青年干警综合素质和能力水平的全面提升,海盐法院还制定了相关工作意见,从思想政治教育、司法能力提升、青年干警选拔等方面予以具体规范,系统化推进“全周期”的青年干警培养工作。

## 上好廉政“第一课”

通讯员 毛雪露

本报讯 近日,为进一步增强干警廉洁自律意识、筑牢拒腐防变思想防线,兰溪法院上好廉政警示教育“第一课”:组织全体干警观看警示教育片《镜鉴》;院党组书记、院长王小波与各党组成员签订《全面从严治党责任书》;邀请兰溪市纪委常委王文辉为全院干警授课,从身边案例切入,以案释法、以案释纪;增强干警纪律意识,纵深推进清廉法院建设,以“忠诚、科学、激情、团结、干净”的干警队伍,迎接党的二十大胜利召开。

## 查获一走私冻品船

通讯员 蒋秋怡

本报讯 日前,台州海警局联合台州市公安局在玉环海域查获一艘走私冻品船舶,查扣冻品100余吨,抓获涉案人员5人。

当日12时许,台州海警局接报,在台州海域发现一艘形迹可疑的船舶,随即组织精干执法力量前往目标海域搜寻。18时许,执法船在玉环海域附近成功查获一艘散货船,执法人员做好严密防护后依法登临检查。经查,该船装载的100余吨猪脚等冻品均无合法来源证明和检验检疫证明。

目前,案件还在进一步侦办中。

## 纵深推进诉源治理

通讯员 张熙远 高贝

本报讯 台州路桥法院积极推动构建“社会调解优先、法院诉讼断后”的分层递进解纷机制,5年来诉前化解纠纷9911起。

该院与区矛调中心联合出台《关于加强诉调对接工作的实施意见》,选派法官入驻矛调中心,参与指导化解纠纷3369件;深化“共享法庭”建设,实现所有村居(社区)全覆盖;发挥金清法庭“老娘舅调解室”的品牌效应,协助村居完善特色调解室,成功调撤案件1034件;推动成立全省首家县级金融纠纷调解委员会,将大量金融纠纷化解在诉前。